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        平成２８年第１２回・西海市農業委員会総会議事録 

 

１．開催日時 平成２８年１２月２６日（月） 

午後２時００分から午後３時３０分 

２．開催場所 西海公民館 

３．委員定数 条例定数３１人 現委員３１人 

４．出席委員（３０人） 

会  長  １番 岩崎 信一郎 

  会長代理  ２番  麻生 克典 

  委  員  ３番 岸本 六郎  ４番 浦口 大輔  ５番 今村 和人 

              ６番 岳野 一敏  ７番 太田 尚臣  ８番 山口 美幸 

９番 郡  勝壽 １０番 辻尾 政幸 １１番 松本千代治 

１２番 竹尾 久人 １３番 髙野 和美 １４番 山口 孝生 

１５番 木本 安仁 １６番 山下 裕史 １７番 内海 輝次 

１８番 辻山 保美 １９番 辻  良人 ２０番 山脇 初良 

２１番 澤田  馨 ２３番 宮原 信明 ２４番 熊野 三次 

２５番 朝長 久夫 ２６番 山添 満之 ２７番 平野 安雄 

２８番 福田  務 ２９番 大久保和博 ３０番 井田 初美 

３１番 田中 初治 

５．欠席委員（１人） 

２２番 牛水 司 

 

６．議事日程 

第１ 議事録署名委員の指名 

第２ 議案第５４号 農地法第３条の規定による許可申請について 

議案第５５号 農地法第４条の規定による許可申請について 

議案第５６号 農地法第５条の規定による許可申請について 

議案第５７号 農用地利用集積計画の決定について 

     議案第５８号 農地中間管理事業利用配分計画（案）に関する 

意見について 

     議案第５９号 非農地通知の対象とすることの決定について 

 

     承認審議 

・非農地証明について      

報告事項      

・農地使用貸借の合意通知について 

     ・農地改良届出について 

     

７．事務局 局長：中村 正且  局長補佐：神浦 真吾 係長：山口 智貴 
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８．会議の概要 

事務局   只今から平成２８年西海市農業委員会第１２回総会を開会いた  

    します。 

    本日、２２番：牛水委員より欠席の旨通告がありましたのでご報告

いたします。出席委員は在任委員３１名中３０名で、定足数に達して

おりますので総会は成立しております。 

それでは、西海市農業委員会会議規則により、議長は会長が務める

ことなっておりますので、以降の議事の進行は岩崎会長にお願いいた

します。 

  

議 長   これより議事に入ります。まず日程第１の議事録署名委員の指名を

行います。西海市農業委員会会議規則第２０条第２項に規定する議

事録署名委員ですが、議長から指名させていただくことにご異議あ

りませんか。 

 

      《異議なしの声あり》 

 

議  長    今回の議事録署名委員は、８番山口委員、９番郡委員にお願   

  いいたします。 

議 長   それでは、審議に入りますが議事進行上、発言される際は挙手をし、

議長の許可を受けてから、氏名を告げて発言をお願いします。 

 それでは、議案第５４号「農地法第３条の規定による許可申請につ

いて」を議題といたします。１番について事務局より説明をお願いし

ます。 

 

事務局   議案第５４号「農地法第３条の規定による許可申請について」を

説明します。 

      それでは「1 番」について説明いたします。資料は２頁です。所

在が西彼町下岳郷字堀切の畑８筆と浦河内の畑４筆、計１２筆、６，

３０４㎡の申請となっています。各筆毎の地番・面積・現況等の内

容、譲り渡し人・譲り受け人に関する事項、譲り受け人の農機具の

保有状況については議案書記載のとおりです。申請事由としまして

「譲り受け人の義父の病気に伴い、経営主として困難な状態になっ

たため、子の妻が退職し営農（ぶどう部門）を引き継ぐことになっ

たため権利移転（贈与）を行うもの」というものです。権利種別は

所有権移転「贈与」となっています。 

農地法第３条第２項の不許可事項の該当非該当の区分ですが、第

２号、第３号、第５号、第６号につきましてはすべて非該当となっ

ています。 
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関係資料は３頁から９頁までで、３頁に位置図、４頁に付近状況

図を添付しております。申請地２の上の桃色のところが譲り渡し人

の自宅があり５分以内に耕作地へいける状況です。５頁・６頁は字

図で、黄色に塗られているところが申請地です。７頁は航空写真、

８・９頁は現況写真となっています。現在ぶどうが主でキウイと自

家用野菜を栽培しており、譲り受け後も引き続き耕作を行っていき

たいとのことです。農地法第３条第２項各号には該当しないため許

可要件のすべてを満たしていると考えます。事務局からの説明は以

上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

２０番   譲り受け人は譲り渡し人のご子息のお嫁さんで、現在勤務してお

りますが、退職して農業に従事するということであります。譲り渡

し人の体調がよくないということで葡萄部門を引き継ぐということ

であります。特に問題はないと思いますのでご審議方よろしくお願

いします。 

 

議 長   ただ今、議案第５４号の１番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することにご異議ございま

せんか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第５４号「農地法第３条の規定による許可申請につ

いて」の１番については、申請どおり許可することに決定いたしま

す。 

 

議 長   次に議案第５４号の２番について議題といたします。 

本案は竹尾委員の親族が関係する事案ですので、農業委員会法第

３１条の規定に基づく議事参与の制限により、審議終了まで退席を

お願いします。審議終了後に入室・着席していただきます。 

      事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   それでは「２番」について説明いたします。２番の説明の前に報

告事項について説明します。資料は１２７頁です。農地使用貸借の

合意解約に係る通知があったので報告するとなっています。１２月

１４日に使用貸し人・使用借り人から届出があっています。土地の
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所在・地番・内容は議案書記載のとおりです。平成２８年２月２５

日に農地法第３条による使用貸借の許可を受けた案件につきまして

使用借り人の農業者年金受給手続きに伴い合意解約となっています。

解約の期日・土地の引渡し期日につきましては議案書記載のとおり

です。 

それでは２番の説明にはいります。資料は１０頁です。所在が西

海町太田和郷字火口の畑２筆、計１，９５９㎡の申請となっており

ます。各筆毎の地番・面積・現況等の内容、譲り渡し人・譲り受け

人に関する事項、譲り受け人の農機具の保有状況については議案書

記載のとおりです。申請事由としまして「申請地を借り受け、隣接

する小学校児童の食育に関する活動を展開する。というものです。

先ほど説明した報告事項で合意解約した農地について、譲り渡し人

と譲り受け人の間に使用貸借権「１０年」を設定するということで

す。農地法第３条第２項の不許可事項の該当非該当の区分ですが、

第２号、第３号、第５号、第６号につきましてはすべて非該当とな

っています。 

関係資料は１１頁から１５頁までで、１１頁に位置図、１２頁に

付近状況図を添付しております。黄色に塗り番号を入れているのが

申請地です。１３頁は字図で、黄色に塗られているところが申請地

です。１４頁は航空写真で赤枠に囲まれた部分が申請地です。１５

頁に現況写真を添付しています。農地法第３条第２項各号には該当

しないため許可要件のすべて満たしていると考えます。 

      事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   ありがとうございました。 

それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

１３番   申請地は耕作放棄地だったところを竹尾委員が農地として回復 

し、子供たちの食育の場としていたところです。竹尾委員が経営 

移譲をするということから、改めて申請されているところです。 

借り手の竹尾雄二氏は認定農業者として意欲ある若者であり、引 

き続き食育の活動を展開するということですのでよろしくご審議 

方お願いします。 

 

議 長   ただ今、議案第５４号の２番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することにご異議ございま

せんか。 

       《異議なしの声あり》 
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議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第５４号「農地法第３条の規定による許可申請につ

いて」の２番については、申請どおり許可することに決定いたしま

す。 

     ここで竹尾委員の入室・着席をお願いします。 

 

議 長   次に議案第５５号「農地法第４条の規定による許可申請について」

を議題といたします。 

   事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   議案第５５号「農地法第４条の規定による許可申請について」を

説明します。 

      資料は１６頁です。所在地・地番が大瀬戸町瀬戸西濱郷字白石平

畑１筆６，９８２㎡のうちの一部１，５００㎡分で現況は休耕地と

なっています。地番・面積・現況等の内容、申請人に関する事項は

議案書記載のとおりです。本件は８月の総会において農用地区域除

外を行ったものです。使用目的は、売電収益により農業収支の改善

を図るため、耕作に不向きな土地の一部を活用して太陽光発電装置

設置するとなっています。建築面積は４３０㎡、所用面積は１，５

００㎡となっています。太陽光パネル１８９枚で発電量５８．２kw

を設置予定です。 

関係資料は１７頁から２３頁までで、１７頁に位置図、１８頁に

付近状況図をつけています。１９頁は字図で黄色の箇所が今回の申

請地となっています。２０頁は現況写真。２１頁に被害防除計画書、

２２頁に配置図、２３頁に断面図を添付しております。 

２１頁にもどりまして、申請地の造成計画の内容ですが「現状の

まま利用する。」、近傍農地への被害防除措置の内容または被害の発

生の恐れを生じさせない措置としまして、周辺は自己所有地であり、

現状のまま利用するため被害の恐れはない、近傍農地への日照り、

通風、耕作等についても周辺には自己所有地に以外に現状のまま利

用するため影響がないとされています。排水計画について雨水は自

然流下となっています。農地区分については、周囲に申請地以外の

農地もなく孤立した農地といえますので第２種農地と判断します。 

事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

３番    事務局の説明にありましたように、８月の総会で農用地の除外を

行ったところです。盛土して整地した土地ですが、農地として利用
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するには難しいところかと思います。また、周辺も本人の土地で近

くに民家等もなく影響を及ぼすようなことはないと判断しました。

特に問題はないと思われますのでご審議方よろしくお願いします。 

 

議 長   ただ今、議案第５５号について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することにご異議ございま

せんか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第５５号「農地法第４条の規定による許可申請につ

いて」については、申請どおり許可することに決定いたします。 

 

議 長   次に議案第５６号「農地法第５条の規定による許可申請について」

を議題といたします。 

      それでは事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   議案第５６号「農地法第５条の規定による許可申請について」１

番を説明いたします。資料は２４頁です。所在地が西彼町白似田郷

字宮ノ脇畑１筆、面積・２３３㎡、現況は不耕作（耕作放棄地）と

なっています。地番・譲り渡し人・譲り受け人に関する事項は議案

書記載のとおりです。使用目的は、太陽光発電設備を設置するとな

っています。所用面積は２３３㎡、権利の内容は使用貸借権の設定

（永年）となっています。 

関係資料は２５頁から３２頁までで、２５頁に位置図、２６頁に

付近状況図、２７頁に字図、２８頁に航空写真を添付しております。

黄色の箇所・赤枠で囲んだ箇所が今回の申請地となっています。２

９頁は現況写真。３０頁に被害防除計画書、３１頁に配置図・平面

図関係、３２項に付近状況図等を添付しております。太陽光パネル

９０枚、発電量２２．９５ｋｗを計画しています。３０頁の申請地

の造成計画の内容ですが現状のまま利用するで、現状のまま(伐採

後)設備を配置するため、盛土・切土もなく特段被害が発生する恐れ

はない。周囲及び近傍農地への被害防除措置の内容または被害の発

生の恐れを生じさせない措置としまして、現状のまま使用し、設置

角度に配慮するため、周辺農地に日照、通風、耕作等に被害は生じ

る恐れはないということです。排水計画について雨水は自然流下・

水路放流で道路側溝へ放流するとのことです。農地区分については、

周囲の農地をふくめて、小規模な農地の一団となっておりますので
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第２種農地と判断します。 

事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

６番    申請地は長崎市琴海町と西彼町の境から直線で約５００ｍ位の国

道２０６号線の西側に位置しています。現状は竹が鬱蒼と繁ってお

り、畑としては長期間耕作はしていないようでした。隣接の建物も

長期間空き家となっており、南側の田んぼとの間には里道も入って

いますので、特に被害等影響はないものと判断いたしました。ご審

議方よろしくお願いします。 

 

議 長   ただ今、議案第５６号の１番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することにご異議ございま

せんか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第５６号「農地法第５条の規定による許可申請につ

いて」の１番については、申請どおり許可することに決定いたしま

す。 

 

議 長   次に議案第５６号の２番について議題といたします。 

      事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   ２番について説明します。資料は３３頁からです。２番の農地の

所在は、西彼町下岳郷字小浦で畑１筆、地目・畑、地籍・４４４㎡。

地番・譲り渡し人・譲り受け人の詳細については議案書記載のとお

りです。申請理由は現在借家暮らしの為、親の土地を借り受け自己

住宅を建築するとなっています。本件は８月の総会において農用地

区域除外を行ったものです。添付資料は、３４頁から４１頁までで、

３４頁に位置図、３５頁に付近状況図、３６頁に字図、３７頁に現

況写真を添付しています。３８頁に被害防除計画書、３９頁に立面

図、４０頁に平面図、４１頁に配置図を添付しております。軽量鉄

骨造ステンレス鋼板葺２階建、住宅１３２．３０㎡（１Ｆ６８．３

０㎡、２Ｆ６４．００㎡）建築面積７６．７１㎡を予定しています。 

      ３８頁にもどりまして、申請地の造成計画の内容ですが、盛土を

行う（最高１．７ｍ、最低０．８ｍ）。切土を行う（最高２．４ｍ、
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最低０．８ｍ）それに伴う被害防除措置は、擁壁を設ける。緩衝地

を設ける。申請地の北側農地より宅地の高さを３．５ｍ程低くし、

西側農地との間に緩衝地を設け、隣地境界には擁壁を設けるので土

砂等の被害を及ぼす恐れはない。近傍農地の日照、通風、耕作等に

著しい影響をおよぼす恐れを生じさせないための措置は緑地、緩衝

地を設ける。幅４ｍ程度、建物の高さを加減する高さ６ｍ程度、建

設予定建物の高さをおさえ、日照や通風に配慮する。となっていま

す。排水計画ですが、雨水排水は道路側溝、汚水及び生活雑排水は

合併浄化槽処理を行い処理水は道路側溝へ放流するとなっています。

農地区分については、周囲の農地をふくめて、小規模な農地の一団

となっておりますので第２種農地と判断します。 

      事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

２０番   本件は事務局の説明にありましたように、８月の総会において農

用地除外を行った事案であります。譲り渡し人と譲り受け人は親子

関係で、現在借家住まいということですが、実家の近くに住宅を建

築したいということであります。上段に果樹園がありますが切土を

行い緩衝地を設ける、排水についても市道の側溝が整備されており

ますので問題はないと思いますのでご審議をお願いします。 

 

議 長   ただ今、議案第５６号の２番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することにご異議ございま

せんか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第５６号「農地法第５条の規定による許可申請につ

いて」の２番については、申請どおり許可することに決定いたしま

す。 

 

議 長   次に議案第５７号「農地利用集積計画の決定について」を議題と

いたします。 

      事務局より説明を求めます。 

 

事務局   それでは４２頁、議案第５７号「農用地利用集積計画の決定につ

いて」を説明します。農用地利用集積計画について、農業経営基盤
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強化促進法第１８条第１項の規定による決定を市長より求められた

ので、その可否について提案する。となっています。４３頁は農地

利用集積計画集計表です。「使用貸借」「５年」のもの１件・１筆・

３，４１５㎡、合意解約１件・３筆・４，２４２㎡、貸借権設定（市

公社貸出分）１件・１筆・３，４１５㎡、「使用貸借・賃貸借権設定」

（県公社借入分）「１０年」のもの２件・１０筆・８，４８５㎡の表

が対象となっています。 

      ４４頁は市公社が借り入れたもの｢５年｣、畑・１件・１筆・３，

４１５㎡。４５頁は合意解約１件・３筆・畑・４，２４２㎡。４６

頁は市公社が貸し付けたもの１件・１筆・畑・３，４１５㎡、４７

頁は県公社借入「１０年」のもの「賃貸借」２件・１０筆・畑・８，

４８５㎡となっています。４６頁の借受人の経営状況については本

日の追加資料を参照ください。 

農業経営基盤強化法第１８条第３項の用件を満たしていると考えま

す。事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

１２番   追加資料の分ですが、堀内組は西海市では大島と伊佐ノ浦でオ 

リーブを栽培しております。 

 何れもきれいに管理して実施しておりますので問題はないと思 

われます。よろしくお願いします。 

 

議 長   ただ今、議案第５７号について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について決定することにご異議ございま

せんか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第５７号「農地利用集積計画の決定について」につ

きましては、原案どおり決定する事といたします。 

 

議 長   次に議案第５８号「農地中間管理事業における農地利用配分計 

画（案）に関する意見について」を議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   それでは４８頁、議案第５８号「農地中間管理事業における農用

地利用配分計画に関する意見について」農用地利用配分計画(案)に
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ついて、農地中間管理事業の推進に関する法律第１９条の３の規定

により、意見を求められたので、判断を求める。となっています。

資料は４９頁です。先ほど４７頁で出ました県公社の借り入れ分の

土地・１０筆がそのままここに計上されています。県農業振興公社

から「１社」に対し計１０筆・畑・８，４８５㎡の賃貸借が計上さ

れています。１番から１０番までの１０筆、「賃貸借」、「１０年」の

農用地利用配分計画（案）が出ています。詳細につきましては議案

書を参照ください。５０・５１頁に経営状況を添付しています。農

地中間管理事業の推進に関する法律第１９条の３において特に問題

はないものと判断します。 

 事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは１番～１０番の補足説明を担当委員お願いします。 

 

１８番   法人としても耕作面積も充実してきており、主な作物は馬鈴薯、

ブロッコリーで栽培も順調にいっているようですので、よろしくお

願いします。 

 

議 長   ただ今、議案第５８号について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について決定することにご異議ございま

せんか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第５８号「農地中間管理事業における農地利用配 

分計画（案）に関する意見について」につきましては、原案ど 

おりで「意見なし」といたします。 

 

議 長   次に議案第５９号「非農地通知の対象とすることの決定について」

を議題といたします。                  申出

者毎に審議をいたします。まず１番について事務局より説明をお願

いします。 

 

事務局   それでは資料は５２頁をお願いします。議案第５９号「非農地通

知の対象とすることの決定について」を説明いたします。今回は３

７筆、１６，１７４㎡について、審議を頂きたいと思います。所有

者の方は８件の方なっています。住所や所有者の詳細につきまして

は議案書記載のとおりです。 
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      １番の土地につきまして、資料は５４頁から５９頁です。所有者

は諫早市の法人の方で、自動車のスクラップ関係の業種となります。

時効取得（H28.9.23 受付、H28.10.5 付、原因日 H8.4.30 西海町七

釜郷 907-9 田口 良雄氏 有）鉄屋商会→株）長崎スクラップセ

ンター）により申請地１を取得しています。５４頁に位置図、５５

頁に付近近況図、５６頁に字図、５７頁に航空写真を添付していま

す。それぞれの資料で、黄色に塗った部分・赤枠で囲んだ部分が申

請地となっています。１１月総会時の確認事項でありますが、今後

の計画としては「現状では何もない」とのことでした。今後、開発

する場合については環境に関する施設を整備する場合は施設の大小

に係らず県への届出が必要なこと、提出案件については地元への意

見紹介（県から地元市町）や縦覧等の手続きを経なければ進捗が出

来ないとの説明を環境政策課から受けています。現場のほうですが、

再度現地へ赴き確認したところ申請地は相変わらず雑木が茂ってお

りまして、現場を見る限りでは特に支障はないという判断をいたし

ました。５８・５９頁が対象地の現況写真です。 

対象地は農業者年金、贈与税、不動産取得税関係について代理申

請者（行政書士）への聞取りと事務局で確認できる範囲において影

響がない見込みです。 

 

議 長   ただ今、議案第５９号の１番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   本案は前回の総会で否決した案件でありますので、採決でお諮り

したいと思います。 

１番について非農地通知の対象地とすることについて賛成の方の

挙手を求めます。 

 

       《挙手 ２７名》 

 

議 長   賛成多数と認めます。 

      よって、議案第５９号の１番については非農地通知の対象地とす

ることに決定いたします。 

 

議 長   次に２番から６番について説明をお願いします。 

 

事務局   ２番から６番の土地につきまして、６０頁から６５頁です。所有

者は元大瀬戸町多以良外郷の出身の方で、現在長崎市に居住されて

います。申請地５の南側に実家があります。６０頁に位置図、６１

頁に付近近況図、６２頁に字図、６３頁に航空写真を添付していま



 - 12 - 

す。それぞれの資料で、黄色に塗った部分・赤枠で囲んだ部分の２

番から６番が申請地となっています。現場のほうですが、雑木が茂

っておりまして、現場を見る限りでは特に支障はないという判断を

いたしました。６４頁から６５頁が対象地の現況写真です。 

対象地は農業者年金、贈与税、不動産取得税関係について本人聞

取りと事務局で確認できる範囲において影響がない見込みです。 

 

議 長   それでは２番から６番について補足説明を担当委員お願いします。 

 

８番    ２番について、道路の脇ではありますが竹、雑木が自生した状態

でありました。３番から５番は山林化、６番は雑木が繁った状態で

あり、農地として利用する状態ではないと判断しました。申出者も

長崎市に居住しており、今後耕作する予定もないということですの

でご審議をお願いします。 

 

議 長   ただ今、議案第５９号の２番から６番について説明がありまし 

た。これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について決定することにご異議ございま

せんか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第５９号の２番から６番につきましては、非農地 

通知の対象地とすることに決定いたします。 

 

議 長   次に７番から１５番について説明をお願いします。 

 

事務局   ７番から１５番の土地につきまして、資料は６６頁から８２頁に

なります。所有者は大島町の方で、付近近況図のほぼ中央付近に自

宅があります。６６頁に位置図、６７頁に付近近況図、６８頁から

７４に字図、７５頁から８０頁に航空写真を添付しています。それ

ぞれの資料で、黄色に塗った部分や赤丸・赤枠で囲んだ７番から１

５番が申請地となっています。現場のほうですが、雑木が茂ってお

りまして、現場を見る限りでは特に支障はないという判断をいたし

ました。８１頁・８２頁が対象地の現況写真です。 

対象地は農業者年金、贈与税、不動産取得税関係について本人 

聞取りと事務局で確認できる範囲において影響がない見込みです。 

 

議 長   それでは７番から１５番について補足説明を担当委員お願いしま
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す。 

 

２１番   写真を見てもらえば分かるとおり、山林化しており農地としては

利用できない状態で、本人も今後耕作する意思はないということで

ありました。ご審議方よろしくお願いします。 

 

議 長   ただ今、議案第５９号の７番から１５番について説明がありま 

した。これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について決定することにご異議ございま

せんか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第５９号の７番から１５番につきましては、非農 

地通知の対象地とすることに決定いたします。 

 

議 長   次に１６番から２５番について説明をお願いします。 

 

事務局   １６番から２５番の土地につきましては、資料が８３頁から９６

頁になります。所有者は元大島町の方で現在神戸市に居住されてい

ます。申請地２０の南側２００ｍ付近に実家があります。８３頁に

位置図、８４頁・８５頁に付近近況図、８８頁から９０頁に字図、

９１頁から９４頁に航空写真を添付しています。それぞれの資料で、

黄色に塗った部分や赤丸・赤枠で囲んだ７番から１５番が申請地と

なっています。現場のほうですが、雑木が茂っておりまして、現場

を見る限りでは特に支障はないという判断をいたしました。９５

頁・９６頁が対象地の現況写真です。（９６頁が上下逆になっており

頁が通常の位置に表示されていません。） 

対象地は農業者年金、贈与税、不動産取得税関係について本人聞

取りと事務局で確認できる範囲において影響がない見込みです。 

 

議 長   それでは１６番から２５番について補足説明を担当委員お願いし

ます。 

 

２１番   本件も山林化しております。本人も地元に在住しておらず、今後

も耕作の意志はないということでありますのでよろしくお願いしま

す。 

 

議 長   ただ今、議案第５９号の１６番から２５番について説明がありま 
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した。これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について決定することにご異議ございま

せんか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第５９号の１６番から２５番につきましては、非農地

通知の対象地とすることに決定いたします。 

 

議 長   次に２６番から３１番について説明をお願いします。 

 

事務局   ２６番から３１番の土地につきましては、資料が９７頁から１０

６頁になります。所有者は崎戸町の方です。９７頁に位置図、９８

頁に付近近況図、９９頁から１０１頁に字図、１０２頁から１０４

頁に航空写真を添付しています。それぞれの資料で、黄色に塗った

部分や赤丸・赤枠で囲んだ２６番から３１番が申請地となっていま

す。現場のほうですが、雑木が茂っておりまして、現場を見る限り

では特に支障はないという判断をいたしました。１０５頁・１０６

頁が対象地の現況写真です。（９６頁が上下逆になっており頁が通常

の位置に表示されていません。） 

対象地は農業者年金、贈与税、不動産取得税関係について本人聞

取りと事務局で確認できる範囲において影響がない見込みです。 

 

議 長   それでは２６番から３１番について補足説明を担当委員お願いし

ます。 

 

２１番   本件も山林化しており、本人も耕作の意思はないということであ

りました。ご審議をお願いします。 

 

議 長   ただ今、議案第５９号の２６番から３１番について説明があり 

ました。これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について決定することにご異議ございま

せんか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第５９号の２６番から３１番につきましては、非農地

通知の対象地とすることに決定いたします。 
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議 長   次に３２番から３３番について説明をお願いします。 

 

事務局   ３２番、３３番の土地につきまして、資料は１０７頁から１１１

頁です。所有者は大島町の方です。１０７頁に位置図、１０７頁に

付近近況図、１０９頁に字図、１１０頁に航空写真を添付していま

す。それぞれの資料で、黄色に塗った部分・赤枠で囲んだ３２番、

３３番が申請地となっています。現場のほうですが、雑木が茂って

おりまして、現場を見る限りでは特に支障はないという判断をいた

しました。１１１頁が対象地の現況写真です。 

対象地は農業者年金、贈与税、不動産取得税関係について本人 

聞取りと事務局で確認できる範囲において影響がない見込みです。 

 

議 長   それでは３２番から３３番について補足説明を担当委員お願いし

ます。 

 

２１番   本件につきましても山林化しており、また、本人も県外に居住し

ていることから、復元は困難と判断しました。 

 

議 長   ただ今、議案第５９号の３２番から３３番について説明があり 

ました。これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について決定することにご異議ございま

せんか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第５９号の３２番から３３番につきましては、非農地

通知の対象地とすることに決定いたします。 

 

議 長   次に３４番から３７番について説明をお願いします。 

 

事務局   ３４番から３７番の土地につきましては、申請者は２件になりま

すが、資料は１１２頁から１１７頁になります。所有者は西彼町中

山郷と宮浦郷の方です。１１２頁に位置図、１１３頁に付近近況図、

１１４頁に字図、１１５頁に航空写真を添付しています。それぞれ

の資料で、黄色に塗った部分や赤枠で囲んだ３４番から３７番が申

請地となっています。現場のほうですが、雑木が茂っておりまして、

現場を見る限りでは特に支障はないという判断をいたしました。１

１６頁・１１７頁が対象地の現況写真です。３４番は相続登記が済
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んでいないので登記名義人を括弧書きしています。対象地は農業者

年金、贈与税、不動産取得税関係について本人聞取りと事務局で確

認できる範囲において影響がない見込みです。 

 

議 長   それでは３４番から３７番について補足説明を担当委員お願いし

ます。 

 

２６番   ３４番については雑木が繁っており、３０年以上耕作していない

ということでした。３５番から３７番についても３０年くらい耕作

されておらず、写真で見るとおり今後農地として利用は出来ないと

判断しました。よろしくお願いします。 

 

議 長   ただ今、議案第５９号の３４番から３７番について説明があり 

ました。これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について決定することにご異議ございま

せんか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第５９号の３４番から３７番につきましては、非農地

通知の対象地とすることに決定いたします。 

 

議 長   以上で議案は終了です。 

次に承認審議に入ります。事務局より説明を求めます。 

 

事務局   それでは資料は１１８頁ページをお願いします。平成２８年１２

月受付 非農地証明交付願について説明をいたします。「１番」の所

在は大瀬戸町多以良内郷字寺山で畑１筆・５８２㎡で、平成１２年

の災害により崩壊した後、平成１３年度（繰越）事業の治山事業（自

然災害防止）により非農地化した物件となっています。申請地は登

記地目が「畑」となっています。現況は山林となっており、保安林

編入申請手続きを行うものとなっています。資料は１１９頁から１

２６頁までです。所有者は故人となっており、申請は納税管理人の

方がしています。詳細は議案を参照ください。１１９頁に位置図、

１２０頁に付近状況図、１２１頁に字図、１２２頁に航空写真、１

２３頁・１２４頁に現況写真を添付しています。１２５頁に概要図、

１２６頁に正面図・側面図・平面図を添付しています。この案件は

西海市の非農地証明書交付基準の①非農地通知の対象とはならない

土地、②-2 災害により表土流出又は土砂流出を受け潰廃した土地で
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農地として復旧困難と認められる土地、③-1 農用地区域から除外が

可能と判断される土地といくことで基本３項目を満たしております。 

           事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

２５番   現地は事務局の説明のとおり、以前、災害復旧事業により落石防

止工事が施されています。一部更地がありますが農地としては利用

できないと思います。よろしくお願いします。 

 

議 長   ただ今、非農地証明交付願について説明がありました。これよ 

り質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、申請どおり証明することにご異議ございませ

んか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、非農地証明交付願については、申請どおり交付することと

いたします。 

 

議 長   次に報告事項に入ります。事務局より説明を求めます。 

 

事務局   それでは資料は１２８頁ページをお願いします。平成２８年１２

月受付の農地改良届出について説明をいたします。「１番」は田畑の

転換となっています。申請地は登記地目が「田」となっています。

現況は不耕作となっており、同郷内の山林に太陽光発電設備の設置

計画があり、残土が発生した場合盛土に利用し、１．５ｍ嵩上げを

行い畑地に転換をするというものです。事業は平成２９年１月５日

から平成２９年２月１５日までを予定しております。 

申請地は所在が西彼町中山郷字ヒギレ道の１筆、地目・田、地積・

８０７㎡の届出となっています。申請者の住所・氏名・申請事由に

ついては議案書記載のとおりです。関係資料は１２９頁から１３５

頁までで、１２９頁に位置図、１３０頁に付近近況図、１３１頁に

字図、１３２頁に航空写真、１３３頁に現況写真を添付しています。

１３４頁に被害防除計画書、１３５頁に工事計画書をつけています。 

事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   何か意見等ありませんか。 

      ないようでしたら、ただ今報告があったとおり届出があったとい
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うことでご承知おきください。 

 

議 長   以上をもちまして本日の議案審議ならびに報告事項は全て終了 

     いたしました。 

      皆さんのほうから何かありませんか。 

 

議 長   ないようでしたらこれをもちまして西海市農業委員会第１２回総

会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

 


